Хронология событий Великой Отечественной войны

ДЕКАБРЬ  1944  года
· 3 декабря 1944 года во время более чем стотысячной демонстрации в Афинах, организованной греческими коммунистами, полиция пробританского режима Папандреу открыла огонь по толпе. Более 28 человек были убиты, 148 ранены. До этого все министры-коммунисты покинули местное правительство национального единства. Гражданская война в Греции переходит в горячую фазу, получившую название «Декемвриана» («декабрьские события»). К 12 декабря восставшие (ЭЛАС) управляли большей частью Афин и Пирея. Британские оккупационные силы, поначалу старавшиеся сохранять нейтральность, применяют артиллерию против коммунистических сил и с помощью подкреплений, переброшенных из южной Италии, подавляют мятеж. Сталин, соблюдая условия заключённого с Черчиллем «Соглашения о процентах», не вмешивается. Гражданская война в стране заканчивается лишь в 1949 году победой антикоммунистов.

· 8 декабря 1944 года на части территории, отведённой Военной администрации в Бельгии и Северной Франции (нем. Militärverwaltung in Belgien und Nordfrankreich), с центром в Льеже образован новый рейхсгау Третьего рейха — Валлония (Wallonien).

· 15 декабря 1944 года на остальных частях территории, отведённой Военной администрации в Бельгии и Северной Франции, были образованы рейхсгау Фландрия (Flandern) с центром в Антверпене и Дистрикт Брюссель (Brüssel). Правда, к этому моменту вся Бельгия и часть Нидерландов были уже в руках союзных войск.

· 16 декабря 1944 года — начало наступления гитлеровцев в Арденнах с целью разгрома англо-американских сил в Бельгии и Нидерландах. К 25 декабря вермахту удалось захватить часть Валлонии.

· 22 декабря 1944 года образовано Временное правительство Венгрии во главе с Белой Миклошем. 28 декабря рухнул режим Салаши. Миклош незамедлительно отправил правительство Салаши в отставку. Красная Армия завершила окружение Будапешта 29 декабря 1944 года и начала его осаду, продолжавшуюся до февраля 1945 года.

