Хронология событий Великой Отечественной войны

Март  1945  года
· 6 марта - в Румынии сформировано первое левое правительство во главе с Петру Грозой.

· 9 марта

· Бомбардировка Токио американской авиацией (в налёте участвовало 334 бомбардировщика).

· Японская армия атаковала французские гарнизоны по всему Индокитаю и взяла под полный контроль Вьетнам, Лаос и Камбоджу.

· 11 марта - принята и обнародована новая конституция Гватемалы.

· 12 марта

· В местечке Тышон вьетнамской провинции Бакнинь закончилось четырёхдневное расширенное заседание Постоянного бюро ЦК Коммунистической партии Индокитая, которое приняло решение о подготовке к всеобщему восстанию против Японии

· Король Камбоджи Нородом Сианук подписал два декрета, которыми расторгал все ранее заключённые соглашения между Камбоджей и Францией.

· 15 марта

· На пост президента Гватемалы вступил Хуан Хосе Аревало.

· В Венгрии принят закон об аграрной реформе, согласно которому были конфискованы земли деятелей режима М. Хорти и изъяты за выкуп владения площадью свыше 57 гектар. Было ограничено монастырское землевладение.

· 22 марта

· Налёт англо-американской стратегической авиации на немецкий город Хильдесхайм, в результате которого количество жертв среди гражданского населения превысило тысячу человек.

· В Каире подписан пакт о создании Лиги арабских государств.

· 23 марта - в Румынии принят закон об аграрной реформе.

· 29 марта

· Партизанские отряды Италии объединены в единую армию под командованием генерала Рафаэле Кадорна. Его заместителями стали коммунист Луиджи Лонго и республиканец Фурруччо Парри. Разделение отрядов по партийной принадлежности упразднено.

· Советские войска перешли государственную границу Австрии.

