Хронология событий Великой Отечественной войны

ОКТЯБРЬ  1944 года
· 2 октября 1944 года Варшавское восстание подавлено гитлеровцами.

· 3 октября 1944 года — приказ немецкого верховного командования об отступлении вермахта из Греции. На следующий день начата высадка и оккупация Греции британскими войсками.

· 9 октября 1944 на четвёртой Московской конференции Черчилль и Сталин договариваются о сферах влияния двух великих держав на Балканах (так называемое «Соглашение о процентах»). По этому соглашению СССР получал 90 % влияния в Румынии, 75 % в Болгарии, Великобритания — 90 % в Греции. Влияние Советского Союза и Великобритании в Венгрии и Югославии, по первоначальному предложению Черчилля, должно было стать паритетным, по 50 %. Сталин с этим не согласился и в последующие два дня по итогам переговоров министров иностранных дел Энтони Идена и Вячеслава Молотова процент советского влияния в двух странах был повышен до 80 %.

· 10 октября 1944 года на небольшой территории Пьемонта в северной Италии, захваченной восставшими против гитлеровцев и фашистского режима Муссолини итальянцами, была провозглашена Республика Альба (названная так по имени наполеоновской марионеточной Республики Альба 1796—1801 годов). 2 ноября мятежная республика была ликвидирована фашистами (см. Republic of Alba (1944)).

· 8 октября 1944 года с освобождением советскими войсками села Лавочное Дрогобычской области Украинская ССР была полностью восстановлена в границах 1941 года.

· 12 октября 1944 года советско-болгарские войска и югославские партизаны захватывают Лесковац, Ниш и ряд других городов южной Сербии. В этот же день греческие повстанцы освобождают Афины и Пирей. 13 октября 1944 года Красная Армия берёт Ригу.

· 13 октября 1944 года британские войска входят в Афины. К этому моменту практически вся территория континентальной Греции была оставлена немцами и освобождена местным Сопротивлением. 18 октября учреждается пробританское правительство во главе с Георгиосом Папандреу (старшим).

· 15 октября регент Венгерского королевства Миклош Хорти объявил о перемирии с Советским Союзом, однако венгерские войска не прекратили ведение боевых действий. В результате операции «Панцерфауст» отрядом СС был похищен сын Хорти, что вынудило его аннулировать перемирие и передать власть прогерманскому диктатору Ференцу Салаши, который получил титул немзетвезетё («вождь нации»). 16 октября образовано «Венгерское государство».

· 15 октября РККА занята Печенга. К 22 октября бóльшая часть Латвии, за исключением «Курляндского котла», была очищена от гитлеровцев. 25 октября советские войска пересекают норвежскую границу и освобождают Киркенес. 2—8 октября были освобождены острова Хийумаа и Сааремаа.

· 20 октября 1944 года советские войска освобождают Дебрецен и вместе с югославскими партизанами занимают Белград, 21 октября — Кралево. К декабрю партизаны НОАЮ контролируют всю восточную часть Югославии — территории Сербии, Македонии, Черногории и большую часть побережья Далмации.

· 20 октября 1944 года в Берате создано Временное демократическое правительство Албании, будущей НСРА.

· 21 октября 1944 года американцы освобождают Ахен (см. Battle of Aachen).

· К 22 октября РККА в результате Мемельской операции от германских войск была освобождена большая часть северного берега Немана. 25 октября завершилось освобождение Румынии. 26—27 октября заняты Мукачево и Ужгород, 28 октября Закарпатье полностью очищено. 2 ноября Красная Армия вышла на ближние подступы к Будапешту, контролируя к этому периоду юго-восток Венгрии.

· 30 октября 1944 года бойцы греческого Сопротивления освобождают Салоники. 1 ноября в город входят британские войска.

