Хронология событий Великой Отечественной войны

Сентябрь 1944  года
· 1 сентября 1944 года союзники и партизаны освобождают Верден и Дьеп, 2 сентября — Лион, 3 сентября — Брюссель, вооружённое восстание в Антверпене. 4 сентября британские войска входят в город, освобождённый восставшими.

· 2 сентября 1944 года президент Финляндии Карл Маннергейм направил письмо Гитлеру с официальным предупреждением о выходе Финляндии из войны. 4 сентября правительство Финляндии делает заявление о разрыве отношений с Германией, в этот же день закончились боевые действия между советскими и финскими войсками. 15 сентября Германия потребовала у Финляндии сдать остров Гогланд, а после отказа попыталась захватить его. Началась германо-финская Лапландская война. 19 сентября в Москве Финляндия подписала соглашение о перемирии с СССР.

· 5 сентября 1944 года Советский Союз объявляет войну Болгарии и за три последующих дня оккупирует северо-восточную часть страны с городами Варна и Бургас. Болгарская армия не оказывает сопротивления.

· 7 сентября 1944 года режим Виши перед угрозой наступающих союзных войск эвакуируется из Франции в южную Германию и учреждает в Зигмарингене правительство в изгнании.

· 8 сентября 1944 года на заседании Латвийского центрального совета в Риге принята Декларация о восстановлении независимой Латвийской республики. Латвийский центральный совет объявлялся временным правительством латвийского государства. Однако ввиду наступления советских войск уже на следующий день Латвийский центральный совет отправился в изгнание, где и продолжал свою деятельность вплоть до распада Советского Союза.

· 8 сентября 1944 года вермахт оккупирует Сан-Марино.

· 8 сентября 1944 года Болгария присоединяется к антигитлеровской коалиции. 9 сентября в Софии восстание, произошёл государственный переворот, пронацистские министры арестованы и сформировано новое правительство Отечественного фронта, 10 сентября Болгария отзывает свои войска из оккупированных Македонии и Фракии и объявляет войну Германии и Венгрии. Болгарская армия переподчиняется 3-му Украинскому фронту. 15 сентября РККА вступает в Софию.

· 8 сентября — 28 октября 1944 года, несмотря на преждевременность, РККА была проведена Восточно-Карпатская операция с целью поддержки словаков. Прорваться к восставшим не удалось, Словакия была полностью оккупирована гитлеровцами, мятеж подавлен. 30 октября немцы отметили поражение восстания проведением парада.

· 8 сентября 1944 года после вывода болгарских войск с территории Македонии её занимает вермахт. На этой территории провозглашается Независимая республика Македония под руководством националистов Внутренней македонской революционной организации (ВМРО).

· 11 сентября 1944 года союзниками реставрировано Великое герцогство Люксембург.

· 12 сентября 1944 года между СССР, США и Великобританией подписан протокол Соглашения об оккупационных зонах в Германии. В этот же день в Москве подписано перемирие Советского Союза с Румынией.

· 12 сентября 1944 года британо-канадские войска берут Гавр (см. Operation Astonia). 15 сентября американцы освобождают Нанси (см. Battle of Nancy (1944)). 17 сентября 1944 года — начало высадки союзников в Нидерландах и Бельгии с целью обойти укреплённую «линию Зигфрида» с севера в район Арнема и захвата нидерландских портов. К 25 сентября это не удалось. 21 сентября канадские войска освобождают Булонь.

· 18 сентября 1944 года в Таллине легализуется подпольное правительство Эстонии во главе с коллаборантом Отто Тиифом, провозглашает независимость (на башне «Длинный Герман» поднимают два флага — Эстонии и кригсмарине Германии[17]) и несколько дней пытается противостоять отступающим германским и наступающим советским войскам.

· 20 сентября 1944 года союзные войска отбивают Сан-Марино.

· 22 сентября 1944 года РККА освобождает Таллин, 23 сентября — Пернов (Пярну), 24 сентября — Хаапсалу. К 26 сентября освобождена вся континентальная Эстония.

· С 24 сентября 1944 года — бои Красной Армии в западной Румынии против германских и венгерских войск. В конце сентября — начале октября советские войска выходят на румыно-венгерскую границу и территорию Югославии.

· 28 сентября 1944 года немцы начали отходить с территории северной Франции на укреплённую линию Зигфрида. 30 сентября союзники занимают Кале. К середине октября вся Франция, кроме Эльзаса и Лотарингии, и часть Бельгии оказываются в руках союзных войск.

